

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№39 (3109) Четверг 20 сентября 1945 г. Цена 15 коп. Выходит по четвергам

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВИЕ В ФИНАНСОВОЙ РАБОТЕ

В условиях мирного строительства, как и в военное время, мобилизация денежных средств имеет огромное народно-хозяйственное и политическое значение.

Сегодня в газете публикуются краткие итоги материального ущерба причиненного гитлеровскими злодеями народному хозяйству СССР и советским гражданам. Они чудовищно велики. Советскому государству нужны большие денежные средства для восстановления разрушенного врагом хозяйства. Деньги нужны и для бесперебойного финансирования школ, больниц, детских учреждений и других социально-культурных мероприятий.

Учитывая это, многие колхозники и колхозницы нашего района, особенно 1-го Кумохинского, Ереминского, Гурьевского сельсоветов, свое-временно и досрочно выполняют финансовые обязательства перед государством.

Руководители этих сельсоветов, колхозов, правильно понимая важность борьбы за выполнение плана мобилизации средств, умело сочетают выполнение финансовых обязательств перед государством с выполнением других хозяйствено-политических задач.

Однако, отставание в финансовой работе в целом по району не преодолено. Район не выполнил план II квартала, создалась серьезная угроза срыва выполнения финансового плана и III квартала; на 15 сентября план выполнен лишь на 72 проц.

Позорно проваливают выполнение бюджета и плана мобилизации средств III квартала М.-Песошинский сельсовет, выполнивший план на 15 сентября на 35 проц., Я.-Чистновский — на 34 проц., Тархановский — на 16 проц., Чучелинский — на 30 проц., Коньковский — на 26 проц. и Держковский — на 28 проц.

Исключительно плохо организован здесь сбор денежных средств по подписке на 4-й Государственный военный заем и в уплату сельскохозяйственного налога.

Главная причина отставания района в финансовом вопросе — самотек в работе.

Многие руководители сельсоветов, колхозов, партийные организации, райфо потеряли чувство ответственности за выполнение финансового плана, ослабили дисциплину среди актива и финансовых работников, попустительствуют неплательщикам налогов.

Этим, именно, объясняются

те факты, что значительные денежные суммы государству должны товарищи из колхозного и советского актива. Разве можно мириться с тем, что к оплате подписки на заем не приступали тт. Ганичева (бухгалтер колхоза «12 лет Октября»), Березин (председатель колхоза им. Куйбышева), Махадов П. А., Столесников С. Н., Хрипунова А. И., Ботвиньев (председатель сельпо), Калинин (председатель колхоза «Новый мир»), Горнов и другие). Всего не собрано займа по М. Песошинскому сельсовету 335 тыс. руб., по Я.-Чистновскому — 85 тыс. руб., Держковскому — 96 тыс. руб., Тархановскому — 57 тыс. руб. Аналогичное положение в Чучелинском и Коньковском сельсоветах.

Колхозы: им. Кирова (председатель т. Иванов), «Заря социализма» (т. Рябов), «Красный землемеделец» (т. Колесов), «Советская деревня» (т. Морозова), «17 лет Октября» (т. Борцов) до настоящего времени не внесли ни копейки на приобретение 4-го Государственного военного займа, а колхозы им. 16 партс'езда, им. Калинина, «Дружба», из квартала в квартал, имеют большие суммы недоимки по подоходному налогу с колхозов.

Налоговые агенты Яловского сельсовета т. Таланова, Б. Суходольского тов. Баусова, Митрофановского т. Волкова, Мошковского т. Щербакова безответственно относятся к сбору сельскохозяйственного и военного налога. У налоговых агентов этих сельсоветов крайне низка дисциплина. Они, пожалуй, меньше думают о выполнении финансового плана, как о том, чтобы в первую очередь устроить свои дела, а заведующая райфо т. Парфенова сквозь пальцы смотрит на этих бездельников.

Серьезно ослабил работу городской финансовый актив, работники горфо. Многие артели «Красный кожевенник», им. 1 мая, им. Чкалова, «Красный прядильщик», организации: ТОРГ, ОРС леспромхоза и другие недопустимо задерживают расчеты с финансовыми органами по налогам, займу и другим платежам.

До конца III квартала остались считанные дни. Надо изо дня в день вести работу по выполнению финплана, повседневно контролировать ее и во чтобы то не стало преодолеть отставание, обеспечить к 1 октября выполнение финансового плана III квартала в целом по району и по каждому сельсовету в отдельности.

БЫСТРЕЕ МОЛОТИТЬ И ВЫВОЗИТЬ ЗЕРНО!

„Уборка, как бой, требует не только организованности, но и натиска в работе“. М. И. КАЛИНИН.

Соревнование колхозов по хлебозаготовкам

По данным райуполномоченного на 18 сентября 1945 г. в процентах к годовому плану



Звеньевая совхоза „Пролетарий“, Вязниковского района, Владимирской области, Ф. К. Токарева, награжденная за высокие урожаи картофеля оденом Ленина.
Фото А. Сидорова. Фото хроника ТАСС.

Первыми в районе

Колхозы «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета и «Новый путь» первыми в районе выполнили государственный план хлебозаготовок.

Организованно проходила в этих колхозах вывозка зерна. Транспортная бригада колхоза «17 лет Октября», например, на 3-х лошадях сумела обеспечить бесперебойную вывозку зерна.

Соревнование колхозов по хлебозаготовкам

По данным райуполномоченного на 18 сентября 1945 г. в процентах к годовому плану

Название колхозов	Процент выполнения	Название колхозов	Процент выполнения
1 «17 лет Октября», 1-го Кумох. с/с.	100,1	30 Им. Калинина, 2 Кумох. с/с.	30,3
2 «Новый путь»	100	31 Им. Куйбышева	26,9
3 «Первомаевец»	85	32 «Лесной край»	26,6
4 «Вперед»	82,4	33 «Новая жизнь»	25,3
5 Имени Чапаева	78,6	34 «14 лет Октября»	23,7
6 Кр судостроитель	75,4	35 Им. Войкова	23,4
7 8 марта	73,4	36 Им. Буденного, Ереминск. с/с.	22,2
8 Им. Кирова, 1-го Кумох с/с.	72,7	37 «12 лет Октября»	21
9 «Победа» Мош с/с	71,1	38 Им. Литвинова	20,8
10 Им. Тимирязева	66	39 Имени Кирова	20,6
11 «Красный маяк»	58,8	40 «Сов. деревня»	19
12 Имени Жданова	58,4	41 Им. Тельмана	17,6
13 Им. Ворошилова	54,6	42 «17 лет Октября»	16
14 Им. М. Горького	52,3	43 Им. Буденного	16
15 «Завет Ильича»	51,6	44 «2 краевой с'езд»	15,1
16 «Красная заря»	51,4	45 Имени Калинина	13,1
17 Им. Орджоникидзе	49,8	46 Им. Сталина	10,5
18 «Новый мир»	49,2	47 «11 лет Октября»	10
19 Им. Молотова	49	48 Им. Каманина	9,7
20 «Победа»	47	49 «Красный флот»	8,5
21 Путь к социализму	46	50 «16 партс'езда»	7,1
22 Звезда революции	42,7	51 Им. Д. Бедного	6,9
23 «Стахановец»	41,9	52 «По Ленин. пути»	6,8
24 «Пролетарий»	37,5	53 «Красный луч»	6,4
25 «Ударник»	34,5	54 Им. Пушкина	5,6
26 Им. 1 мая	33,9	55 «Дружба»	5,5
27 Им. Мичурин	32,5	56 Им. Чкалова	3,9
28 «Кр землемеделец»	31,4	57 3-й райс'езд	2,9
29 Заря социализма	31	58 Им. Крупской	0,9
По району			34,4

УСПЕШНО ВЫПОЛНЯЮТ ГРАФИК ХЛЕБОСДАЧИ КОЛХОЗЫ:

«Первомаевец»
«Вперед»
им. Чапаева
«Красный Судостроитель»

им. 8 марта
им. Кирова, 1-го Кумохинск. с/с
Победа, Мошковского с/с
им. Тимирязева

ПРОДОЛЖАЮТ ПОЗОРНО ОТСТАВАТЬ СО СДАЧЕЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗЫ:

им. Крупской
им. З районного с'езда
им. Чкалова
«Дружба»

им. Пушкина
«По Ленинскому пути»
им. Д. Бедного
«Красный флот»

ТАКЖЕ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО ВЕДУТ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ КОЛХОЗЫ

им. 16 партс'езда
«12 лет октября»

«Новая жизнь»
им. 2-го Краевого с'езда Советов

Редакции газеты „Городецкая правда“

Приветствуем и поздравляем коллектив работников газеты «Городецкая правда» и ее корреспондентов со славным юбилеем — 15-летием газеты.

15 лет «Городецкая правда» неустанно помогает району бороться за выполнение решений партии и правительства, повседневно воспитывает трудящихся в духе советского патриотизма, преданности большевистской партии.

В суровые годы Великой Отечественной

войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками газета «Городецкая правда» неустанно организовывала рабочих, колхозников и интеллигенцию района на помощь фронту, на разгром врага.

Желаем Вам дальнейших успехов в большой и плодотворной работе по осуществлению задач, поставленных партией и правительством перед районом в годы мирного строительства.

РАЙКОМ ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМ.

НАШЕ ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ

Сегодня «Городецкая правда» исполняется 15 лет. Все эти годы районная газета совершенствовалась, расширяла связи с массами, помогала партийной организации в ее работе по быстрейшему осуществлению стоящих перед районом задач, воспитывала трудящихся в духе беззаветной преданности партии и Ленина — Сталина, нашей великой Родине.

Четыре слишком года в последнем пятилетии коллектив газеты, ее корреспонденты вели работу в условиях Отечественной войны. На значительно меньшей площади, чем в довоенное время, газета не-

установно призывала со своих страниц трудящихся района упорным трудом в тылу помочь фронту ковать победу над врагом.

Активную помощь в работе газеты оказывает ей сам читатель — трудящийся, привыкший рассматривать газету, как своего советчика и наставника, которому он поверят свои мысли. И сегодня, отмечая 15-летие «Городецкой правды», мы передаем самый горячий привет всем тем, которые на протяжении многих лет пишут в нашу газету, подсказывают нам темы для выступлений по острым и злободневным вопросам.

Слов нет, у газеты еще не мало недостатков.

Вступая в четвертое пятилетие, в период мирного развития, мы должны еще серьезнее ставить и решать задачи идеально-воспитательной работы. Наш долг еще больше укреплять связи с массами, шире, глубже, серьезнее вести пропагандистскую работу, во много крат убедительнее, ярче показывать и распространять опыт передовиков в промышленности и сельском хозяйстве, неустанно поднимать силы рабочих, колхозников и интеллигенции на борьбу за дальнейший расцвет нашей великой Родины.

16 сентября 1945 г. советский народ отмечал 200-летие со дня рождения великого русского полководца фельдмаршала М. И. Кутузова.

Великий русский полководец

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны не забываемые события в истории русского государства. Полководца Кутузова товарищ Сталин назвал в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял советских людей в борьбе за честь и свободу Родины.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) советский народ отмечал в обстановке величайшего военного и политического торжества

нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии.

Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимися к современным. Используя весь предшествующий опыт, он поднял русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

Исключительные способности, ясный и многогородний ум Кутузова проявлялись не

только на поле боя. В мирное время он вел большую военно-административную работу и заслуженно пользовался уважением.

«Слава Кутузова», — говорил А. С. Пушкин, — «неразрывно соединена со славою России». Он был народным героем, он остался им и в наше время, в эпоху торжества великого дела Ленина — Сталина. Образ его в дни Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков стал советским людям еще ярче, ближе и понятнее. Он служит примером высокого патриотизма и беспредельной любви к Родине.

Кутузов

Казалось смерть неумолимо
Кладет конец его делам.
Ох, эта пуля, чтоб ей мимо
Пройти. Но нет! И снова сам

С трудом поправил он повязку.
Как нестерпима боль в висках.
Быть может от дороги тряской
Устал и изнемог он так.

Еще вчера, здоровый, шустрый,
Он впереди полков шагал,
И если-б бой не под Алуштой
Он в лазарете-б не лежал.

Успел запомнить он багряный,
Сквозь дым пробившийся закат,
Когда подняв родное знамя,
Повел в атаку он солдат.

Он для себя считал сподручней
Всегда быть первым под огнем,
Ведь даже самый трудный случай
Не охлаждал отваги в нем.

А вот теперь, как будто только
Заботы всей, что день-деньской
Без дела пребывать на койке
Да письма посыпать домой.

(1771 год) Не по нему занятье это.

Он видит близкие луга,
Ему бы снова, встав с рассветом,

Атакой двинуть на врага.
И, сокрушая вражью свору,

Промчаться из конца в конец,

Да так, чтоб ласково Суворов

Сказал: — «Ну, Миша, молодец!»

Но все острее боль, все строже
С ним при обходе доктора.

Он хочет жить. И он не может

Не слушать их. И вот с утра

В дорогу собрана возница.

Лег впереди далекий путь.

Он едет, — вот уже граница

Успела в дымке затонуть.

Чужих небес раскинут полог.

Прибоя брызги на песке.

О, как хотел он, чтоб недолг

Был срок лечения вдалеке.

Голландия! Его прихода

К тебе ты не забудешь, нет!

Но все же родного небосвода

Был для него дороже свет.

А. ПРОСВИРНИКОВ.

Международный обзор

Совет Министров Иностранных Дел пяти великих держав, созданный по решению Берлинской Конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Финляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение Объединенных Наций. Кроме того, министры обсудят ряд неурегулированных территориальных вопросов, связанных с окончанием войны в Европе. Вполне понятно, что эти вопросы имеют огромное значение для дела устройства мира.

Совет Министров, несомненно, встретится с различными трудностями, в частности вопроса о Балканских странах. Известно, что существуют попытки опорочить новый демократический строй Румынии, Болгарии и Югославии. Существуют попытки, как сообщает американский радиообозреватель Стил «искусственно создать Югославско-Румынско-Болгарскую проблему, подобно бывшей Польской проблеме». Однако, для всякого беспристрастного общественного деятеля ясно, что эта «проблема» не имеет под собой

оснований. Об этом наглядно свидетельствует пример Румынии. Правительство этой страны, возглавляемое Петру Гроза, добилось бесспорных успехов в деле восстановления внутреннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по перемирию и искренне проводит политику сотрудничества с союзными державами. Это обеспечило успешный исход переговоров, происшедших недавно в Москве и направленных на ликвидацию национального бедствия в Румынии — продовольственного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем.

Демократическая печать выражает надежду на то, что накопленный великими державами опытом политического сотрудничества и воля народов к миру позволит преодолеть все трудности.

* * *

Огромные разрушения, многие миллионы убитых, замученных и искалеченных фашистскими извергами людей, разорение и нищета в странах Европы — таков итог второй мировой войны. Свободолюбивое человечество призывает сейчас к тому, чтобы привлечь к сугубой ответственности и наказать преступников, втя-

нувших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый список обвиняемых из числа ближайшего окружения Гитлера. Теперь в Германии, в зоне английской оккупации, начался первый крупный процесс военных преступников. Перед судом предстали 46 палачей, которые мучали и убивали в концентрационном лагере Бельзена ни в чем неповинных людей. Совсем недавно закончился суд над изменником и палачем Норвежского народа — Квислингом. Суд вынес ему смертный приговор.

Финский сейм принял закон о наказании преступников войны. По этому закону к ответственности привлекается тот, кто оказал решающее влияние на вступление Финляндии в войну против СССР или Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, или же во время войны препятствовал заключению мира».

Союзные оккупационные власти начали арест союзников войны и в Японии. Арестован один из основных виновников войны, бывший премьер-министр Тодзио и ряд других лиц.

В. ГРИШАИН.

Счет советского народа Германии

В центральных газетах опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков о материальном ущербе, причиненном немецко-фашистскими захватчиками государственным предприятиям и учреждениям, колхозам, общественным организациям и гражданам СССР.

Тяжелые и глубокие раны нанесли гитлеровские изверги Советской земле. Страшные цифры приводят Государственная Комиссия в своем сообщении. Немецко-фашистские захватчики разрушили 1710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, лишили крова около 25 миллионов человек. Они уничтожили около 32 тысяч промышленных предприятий, 84 тысячи школ и других учебных заведений, разрушили и разграбили 98 тысяч колхозов.

Общий ущерб, нанесенный немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству и населению Советского Союза, составляет 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 года. Это — только тот ущерб, который поддается прямому учету. Фактический ущерб, нанесенный гитлеровской оккупацией нашей Родине и ее гражданам, неизмеримо больше.

С неопровергимой точностью установлено, что преступное гитлеровское правительство и германский генеральный штаб еще задолго до войны разработали во всех деталях не только план вероломного нападения на Советский Союз, но и план организованного разорения и разграбления нашей Родины.

Отступая под ударами Красной Армии, озверелые банды немецко-фашистских оккупантов уничтожали все на своем пути. Они превратили в развалины шахты Донбасса и Подмосковья, нефтяные промыслы Северного Кавказа, металлургические, машиностроительные и химические заводы, рудники, электростанции, судостроительные верфи, железнодорожные узлы, морские и речные порты.

С особой яростью гитлеровские громилы проводили политику уничтожения колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций. Один из главарей преступной гитлеровской клики министр земледелия Дарре цинично заявлял, что «на всем восточном пространстве только немцы имеют право быть владельцами крупных поместий» и что «страна, населенная чужой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных слуг и промышленных работников».

Гитлеровцы создали на территории, которую им временно удалось захватить, систему рабского крепостнического труда. Землю, которую советское государство сделало всенародной социалистической собственностью, передало в вечное и безвозмездное пользование колхозам, гитлеровцы

отобрали у колхозного крестьянства и передали немецким генералам, офицерам, помещикам и кулакам. Русские, украинские, белорусские, литовские, латвийские, эстонские, молдавские крестьяне были превращены в крепостных немецких помещиков. За то, что русская крестьянка Перлова скрыла от немецких захватчиков единственную кормилицу своей семьи — последнюю корову, гитлеровцы выкололи этой крестьянке глаза, отрезали нос, обрубили руки. Так поступали они со всеми, кто сопротивлялся их грабежу и насилиям.

С злобой взбесившихся диких свиней гитлеровцы уничтожали исторические памятники и сокровища нашей культуры. Они разрушили Пушкинский заповедник в селе Михайловском, где жил и создавал свои бессмертные произведения великий русский поэт Пушкин. Они загадили и разрушили Толстовскую Ясную Поляну, где каждый камень, каждое дерево связана с великим писателем, имя которого дорого каждому культурному человеку на земле. Они уничтожили в Клину дом, где творил гений русской музыки Чайковский. В руины и пепел превращены школы, клубы, библиотеки и другие очаги культуры, которые советская власть построила для народа и сделала достоянием миллионов рабочих и крестьян.

В районах, где зверствовали немецкие оккупанты, Советский человек не был хозяином ни своей жизни, ни своего достояния. Гитлеровские бандиты грабили все, что было нажито десятилетиями честного труда советских людей, грабили по прямой указке своего преступного правительства, своего разбойниччьего командования.

Только в Латвии за время оккупации у крестьян было отобрано 320 тысяч различных сельскохозяйственных машин и инвентаря, 2 миллиона голов скота, 9 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и другое имущество.

Сообщение Государственной Комиссии с исключительной ясностью показывает, какой страшной участи подвернулся наш народ, если бы наша Красная Армия, руководимая великим Сталиным, не разгромила бы гитлеровскую Германию.

Сейчас, когда гитлеровская Германия повергна в прах, наш народ предъявляет свой счет. Гитлеровские преступники должны понести полную ответственность за свои чудовищные злодействия, а Германия должна возместить ущерб, нанесенный нашей Родине.

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ:
20 и 21 сентября «Золотая трофея».
23, 24 и 25 сентября «Поместный собор церкви».
25 сентября «Свинарка и пастух».